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или Медоро

В сказке 
Алексея Толстого 

«Золотой 
ключик, или 

Приключения 
Буратино» 

пуделя, 
дружившего 
с Мальвиной, 

зовут 
Артемон. А в 

«Приключениях 
Пиноккио» 

Карло Коллоди 
пудель Медоро. 
Артемон умён 
и благороден, 

Медоро щёголь. 
С кем из них мы 
будем дружить?

Модель 1. 
Размеры: 

2 года/4 года/
6 лет
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Артемон
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Модель 2. 
Размеры: 
6 месяцев/
1/2/4 года
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Помните 
героев 
известной 
песенки «Ах, 
карнавал»? 
Там есть 
«смешная 
девчонка», 
с которой 
«легко 
улететь». 
Нам кажется, 
это она.

Модель 3. 
Размеры: 
6 месяцев/
1/2/4 года

 

3

44
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Этот малыш 
ещё и не знает 

толком, что 
такое карнавал, 

где находятся 
«Париж и Каир», 
перемешанные 

на весёлом 
празднике. 

Но и он готов 
веселиться 

вместе со 
всеми.

Модель 4. 
Размеры: 
6 месяцев/
1/2/4 года
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всеми.

Ах, карнавал,
мир

Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,Ах, карнавал,
мирмирмирмирудивительный 

5
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7

красивое!
Какое всёКакое всё
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8

Модели 5-10. 
Размер 

комбинезона 
3/6 месяцев

Так пел главный персонаж 
замечательного мультфильма 

«Весёлый цыплёнок». Жёлтенький 
пушистый непоседа – любимец вот 

уже которого поколения детей. 
Эти модели мы посвящаем ему.

Какое всё

7
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Открывая
Я только начинаю 
ходить, а вокруг, 

оказывается, 
столько 

интересного! 
Хочу всё 

увидеть, всё 
узнать, со всеми 
познакомиться. 

А чтобы меня не 
продуло, мама 

связала вот такой 
яркий жакетик.

Модель 11. 
Размеры: 

60 (67) 74 (81) 86

Открывая
мир

11

88
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Дружу со 
слоном. Мы 
оба ещё не 

разговариваем. 
Пока. Но 

понимаем друг 
друга отлично. 

Например, 
слону 

понравился мой 
жилет. Я это 
сразу понял.

Модель 12. 
Размеры: 

3/6/12/24 месяцамир
12
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13

Модели 13 и 14. 
Размеры: 

новорождённый/
1/3/6 месяцев

Это будет один из первых нарядов вашей маленькой принцессы для выходов в свет. И конечно, розовый с перламутровыми пуговицами.

be
rg

er
ed

ef
ra

nc
e.

co
m

1010

VVH_dety_04_17_block.indd   10 21/06/17   19:16



Принцу 
больше 

подойдёт 
бежевый цвет. 

Да и пуговицы 

он наверняка 

предпочитает 
более 

мужественные.мужественные.

Принцу 
больше 

подойдёт 
бежевый цвет. 

Да и пуговицы 

он наверняка 

предпочитает 
более 

мужественные.

Модели 15 и 16. 
Размеры: 

новорождённый/1/3/6 месяцев

16

15

Жили-были
принц и принцесса
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в брюкиРуки

Красный цвет 

для девочки, 

серый – для 
мальчика. А 

бежевый 
подойдёт 
любому 
малышу. 
Лучший 

летний цвет!

малышу. 
Лучший 

летний цвет!

в брюкив брюки

be
rg

er
ed

ef
ra

nc
e.

co
m

1212

VVH_dety_04_17_block.indd   12 21/06/17   19:16



Рукава ужасно мешаются, вы замечали? Особенно если хочешь засунуть в карман брюк солдатика, машинку, ещё что-то очень нужное. Хорошо, что мама догадалась связать жилетку.в брюкиРуки Рукава ужасно мешаются, вы замечали? Особенно если хочешь засунуть в карман 

Модель 17. 
Размеры: 

1/3/6/12 месяцев
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Всё застёгивается и 
расстегивается. Переодеть 

кофточку, поменять памперс 
– пожалуйста, никаких 

проблем.Комбинезон – один 
из самых удобных 

видов детской 
одежды, но мы 

постарались достичь 
максимального 

комфорта. Перед 
вами – настоящий 

трикотажный 
трансформер.

Всё застёгивается и 
расстёгивается. Переодеть 
кофточку, поменять памперс – 
пожалуйста, никаких проблем.

проблем!

Модель 18.
Размеры: 

новорождённый/
1/3/6/12 месяцев

18

постарались достичь 

проблем!проблем!
 И никаких
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Размеры: 2 года/4 года/6 лет
Вам потребуется: 3/3/4 мотка серой 
(Limaille), 1 моток белой (Crin blanc), 1 
моток розовой (Kitty), 1 моток светло-
серой (Nono) и 1 моток светло-розо-
вой (Porcinet) пряжи Bergere de France 
Caline (60% акрила, 20% шерсти, 20% 
полиамида, 180 м/50 г); остатки чёрной 
пряжи; спицы № 2,5 и № 3; крючок № 3; 
3 розовые пуговицы.
Платочная вязка, спицы № 2,5: лиц. р. и 
изн. р. – лиц. п.
Лицевая гладь, спицы № 2,5: лиц. р. – лиц. 
п., изн. р. – изн. п.
Жаккардовый узор, спицы № 3: вязать лиц. 
гладью по счётной схеме 1. Повторять с 
1-го по 12-й р. 
Убавление 1 п. на расстоянии 3 п. от края: 
в начале ряда 3 лиц., провязать 2 п. 
вместе лиц. с наклоном вправо, в конце 
ряда, когда на левой спице останется 5 
п., провязать 2 п. вместе лиц. с накло-
ном влево, 3 лиц.
Плотность вязания, лиц. гладь: 27 п. и 36 
р. = 10 х 10 см.
Спинка: на спицы 2,5 набрать 91/99/107 
п. серой нитью и связать 2 р. платочной 
вязкой. Затем перейти на спицы № 3 

 1 Свитер с пуделями

Спинка и перед  

ваше хобби

и н с т р у к ц и и

Как вышивать 
на трикотаже

Вышивка трикотажным швом выпол-
няется справа налево и снизу вверх. 
Выполните вышивку по нижнему ряду 
(рис. 1 и 2). Для 2-го р. проведите иглу 
вверх (рис. 3), переверните работу и 
выполните вышивку по 2-му р., дер-
жа работу перевёрнутой и выполняя 
стежки в обратном порядке (рис. 4).

1

3

2

4Рукав

ваше хоббиваше хобби

и н с т р у к ц и ии н с т р у к ц и и
ДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДетиДети

1616

Вы всегда можете купить 
свежие и архивные 

номера журнала
в магазине Konliga.Biz! 

VVH_dety_04_17_instr.indd   16 21/06/17   19:13



и вязать лиц. гладью, убавляя с обеих 
сторон на расстоянии 3 п. от края 2 х 1 
п. в каждом 10-м р., 6 х 1 п. в каждом 
8-м р./8 х 1 п. в каждом 10-м р./4 х 1 
п. в каждом 12-м р., 4 х 1 п. в каждом 
10-м р. = 75/83/91 п. Через 21/24/27 см = 
78/88/100 р. от наборного края закрыть 
для пройм с обеих сторон в каждом 2-м 
р. 1 х 3 п., 1 х 2 п., 3 х 1 п./1 х 3 п., 2 х 
2 п., 3 х 1 п./1 х 3 п., 2 х 2 п., 4 х 1 п. = 

СЧЁТНАЯ СХЕМА 1

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

= розовый
= светло-розовый

раппорт

СЧЁТНАЯ СХЕМА 2

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

= серый
= светло-серый
= светло-розовый 
= белый
= чёрный

середина

59/63/69 п. Через 13/14/15 см от нача-
ла проймы закрыть для скосов плеча с 
обеих сторон в каждом 2-м р. 3 х 5 п./2 х 
5 п., 1 х 6 п./3 х 6 п. Одновременно с 1-м 
убавлением для скосов плеча закрыть 
для выреза горловины средние 19/21/23 
п. и обе стороны закончить раздельно. 
Для закругления закрыть с внутреннего 
края в каждом 2-м р. 1 х 3 п., 1 х 2 п.
Перед: вязать, как спинку, но с более 
глубоким вырезом горловины. Для это-
го через 10/11/12 см от начала проймы 
закрыть средние 13/15/17 п. и обе сто-
роны закончить раздельно, закрывая с 
внутреннего края в каждом 2-м р. 1 х 3 
п., 1 х 2 п., 3 х 1 п. 
Рукава: на спицы № 2,5 набрать 51/53/55 
п. серой нитью и связать 2 р. платочной 
вязкой. Затем перейти на спицы № 3 и 
вязать лиц. гладью, прибавляя с обеих 
сторон на расстоянии 2 п. от края 3 х 1 
п. в каждом 14-м р., 2 х 1 п. в каждом 
12-м р./3 х 1 п. в каждом 12-м р., 4 х 1 
п. в каждом 10-м р./9 х 1 п. в каждом 

10-м р. = 61/67/73 п. Через 22/25/29 см = 
80/90/104 р. от наборного края закрыть 
для оката рукава с обеих сторон в каж-
дом 2-м р. 1 х 3 п., 1 х 2 п., 10 х 1 п., 2 х 
2 п., 1 х 3 п./1 х 3 п., 2 х 2 п., 11 х 1 п., 2 
х 2 п., 1 х 3 п./1 х 3 п., 3 х 2 п., 9 х 1 п., 2 
х 2 п., 2 х 3 п., закрыть оставшиеся 17 п.
Карманы (2 детали): на спицы № 3 на-
брать 23 п. розовой нитью и вязать 
жаккардовым узором, прибавив с обеих 
сторон в каждом 2-м р. на расстоянии 2 
п. от края 2 х 1 п. = 27 п. Через 7 см = 25 
р. от наборного края в изн. р. закрыть 
все петли, провязав их лиц. 
Сборка: вышить пуделей трикотажным 
швом по счётной схеме 2, расположив 
1-й р. на расстоянии 10 см от низа изде-
лия. Пришить карманы на расстоянии 23 
п. (см. фото). Выполнить один плечевой 
шов. На спицы № 2,5 набрать 91/97/103 п. 
по вырезу горловины, связать 3 р. платоч-
ной вязкой серой нитью и закрыть петли. 
Выполнить второй плечевой шов. Втачать 
рукава, выполнить боковые швы и швы 
рукавов. Пришить 3 пуговицы ниже вы-
реза горловины переда, расположив их с 
интервалом 2 см. Крючком № 3 розовой 
нитью связать цепочку из возд. п. длиной 
20 см, пришить середину цепочки к шее 
пуделя, вышитого с правой стороны, и за-
вязать бантик.

Рост 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146

Возраст до 1 года 2 года 4 года 6 лет 8 лет 10 лет

Обхват груди 52 54 56 58 60 62 64 66 68 70 72 74

Обхват талии 51 52 53 57 58 59 60 61 62 63 64 64

Обхват бёдер 54 56 58 62 64 66 68 70 72 74 78 79

Таблица размеров

17
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Размеры: 6 месяцев/1/2/4 года
Вам потребуется: 2/2/2/3 мотка серой 
(Lavatere) и 1 моток бордовой (Vin) пря-
жи Bergere de France Bergelle (80% акри-
ла, 20% шерсти, 360 м/100 г); спицы № 
2,5 и № 3; резинка для лосин.
Резинка 2/2: попеременно 2 лиц., 2 изн.
Лицевая гладь, спицы № 3: лиц. р. – лиц. 
п., изн. р. – изн. п.
Последовательность чередования по-
лос: * 3 р. серой, 3 р. бордовой нитью, 
повторять от *.
Убавление 1 п. на расстоянии 1 п. от 
края: в начале ряда 1 лиц., провязать 2 
п. вместе лиц., в конце ряда, когда на 
левой спице останется 3 п., выполнить 
1 протяжку (снять 1 п. как лиц., 1 лиц. 
и протянуть её через снятую петлю), 1 
лиц.
Плотность вязания. Лиц. гладь, спицы 
№ 3: 26 п. и 35 р. = 10 х 10 см; резинка 
2/2, спицы № 3: 27 п. и 35 р. = 10 х 10 см. 

САРАФАН
Спинка: на спицы № 2,5 набрать 
86/90/98/106 п. серой нитью и связать 
3 р. резинкой 2/2. Перейти на спицы 
№ 3 и вязать лиц. гладью  в указанной 
последовательности. Через 4,5 см = 
16 р. от наборного края убавить с обе-
их сторон на расстоянии 1 п. от края в 
каждом 4-м р. 12 х 1 п./в каждом 6-м 
р. 2 х 1 п., в каждом 4-м р. 10 х 1 п./в 
каждом 6-м р. 6 х 1 п., в каждом 4-м 
р. 6 х 1 п./в каждом 6-м р. 9 х 1 п., в 
каждом 4-м р. 3 х 1 п. = 62/66/74/82 п. 

Через 20/21/23/25 см = 69/75/81/87 р. 
от наборного края связать серой нитью 
1 р. лиц. гладью, 10 р. резинкой 2/2, 1 
р. лиц. гладью. Далее вязать лиц. гла-
дью в указанной последовательности, 
начиная с 3 р. бордовой нитью. Через 
27/29/32/35 см = 95/105/115/125 р. от 
наборного края закрыть для пройм с 
обеих сторон в каждом 2-м р. 1 х 3 п., 4 
х 2 п., 1 х 1 п., затем в каждом 4-м р. 2 
х 1 п./в каждом 2-м р. 1 х 3 п., 3 х 2 п., 
4 х 1 п., затем в каждом 4-м р. 2 х 1 п./в 
каждом 2-м р. 1 х 3 п., 4 х 2 п., 4 х 1 п., 
затем в каждом 4-м р. 2 х 1 п./в каждом 
2-м р. 1 х 3 п., 5 х 2 п., 5 х 1 п., затем в 
каждом 4-м р. 2 х 1 п. Через 33/36/40/42 
см = 117/131/143/157 р. от наборного 
края закрыть оставшиеся 34/36/40/42 п.
Перед: вязать, как спинку, но с вырезом 
горловины. Для этого через 29/31/35/38 
см = 103/113/125/135 р. от наборного 
края закрыть средние 10/12/16/18 п. и 
обе стороны закончить раздельно. Для 
закругления закрыть с внутреннего края 
в каждом 2-м р. 1 х 3 п., 1 х 2 п., 4 х 1 п. 
Через 33/36/40/44 см = 117/131/143/157 
р. от наборного края закрыть оставши-
еся 3 п.
Планка выреза горловины переда: на 
спицы № 2,5 набрать 54/58/62/66 п. се-
рой нитью, связать 3 р. резинкой 2/2 и 
отложить петли. 
Планка выреза горловины спинки: на 
спицы № 2,5 набрать 38/40/42/44 п. се-
рой нитью, связать 3 р. резинкой 2/2 и 
отложить петли.
Планки пройм и бретели (2 детали): на 
спицы № 2,5 набрать 84/90/98/104 п. 
серой нитью, связать 3 р. резинкой 2/2, 
при этом в 3-м р. провязать 26/29/32/35 

п., закрыть следующие 32/32/34/34 п. 
для бретелей, провязать 26/29/32/35 п. 
и отложить оставшиеся петли.
Сборка: прикеттлевать планки выреза 
горловины к вырезу горловины и план-
ку пройм и бретели – к проймам. Выпол-
нить боковые швы сарафана.

ЛОСИНЫ
Правая штанина: на спицы № 3 набрать 
50/52/54/56 п. серой нитью и вязать ре-
зинкой 2/2, при этом для размеров на 1 
и 4 года начинать и заканчивать ряд с 1 
лиц. вместо 2 лиц. Через 2 см = 8 р. от 
наборного края прибавить с обеих сто-
рон на расстоянии 1 п. от края в каждом 
6-м р. 8 х 1 п., в каждом 4-м р. 3 х 1 п./в 
каждом 6-м р. 9 х 1 п., в каждом 4-м р. 
4 х 1 п./в каждом 6-м р. 12 х 1 п., в каж-
дом 4-м р. 3 х 1 п./в каждом 6-м р. 16 х 
1 п. = 72/78/84/88 п. Через 20/23/27/31 
см = 70/80/94/108 р. от наборного края 
для серединного шва закрыть с правой 
стороны в каждом 2-м р. 1 х 2 п., 4 х 1 п., 
одновременно закрыть с левой стороны 
в каждом 2-м р. 1 х 2 п., 4 х 1 п., затем 
в каждом 4-м р. 2 х 1 п. = 58/64/70/74 п. 
Через 35/40/46/52 см = 122/140/160/182 
р. от наборного края отложить с правой 
стороны в каждом 2-м р. 3 х 14 п., 1 х 16 
п./4 х 16 п./3 х 17 п., 1 х 19 п./3 х 18 п., 1 
х 20 п. Перевести все петли на спицы № 
2,5, связать 4 см = 18 р. резинкой 2/2 и 
закрыть петли. 
Левая штанина: вязать симметрично.
Сборка: выполнить шаговые швы, за-
тем выполнить серединный шов вер-
ха лосин. Отвернуть 2 см по верхнему 
краю на изнаночную сторону, пришить 
и вставить резинку необходимой длины. 

 2 и 3 Сарафан и лосины

Спинка и перед  

Правая штанина

САРАФАН

ЛОСИНЫ
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Спинка и перед  

Рукав

6 п./1 х 5 п., 2 х 6 п. Одновременно с 1-м 
убавлением для скосов плеча закрыть для 
выреза горловины средние 14/14/16/18 п. 
и обе стороны закончить раздельно. Для 
закругления закрыть с внутреннего края в 
след. 2-м р. 1 х 2 п.
Перед: вязать, как спинку, но через 
17/19/22/25 см = 46/52/60/68 р. от набор-
ного края одновременно с 1-м убавлением 
для проймы разделить работу пополам и 
обе стороны закончить раздельно. Через 
8/9/10/10 см от начала проймы закрыть 
для выреза горловины с внутреннего края 
в каждом 2-м р. 1 х 4/4/5/6 п., 2 х 2 п., 1 х 1 
п. Скосы плеча выполнить с обеих сторон, 
как на спинке.
Рукава: на спицы № 3,5 набрать 
37/39/41/43 п. синей нитью и связать 3 см 
= 10 р. резинкой 3/3, начав с 2 лиц. вме-
сто 3/как в описании/с 4 лиц. вместо 3/с 
2 лиц. вместо 3. Перейти на спицы № 4 и 
вязать лиц. гладью, при этом выполнить 
6/8/14/18 р. синей нитью, 6 р. оранжевой 
нитью, 14/16/20/24 р. бежевой нитью. За-
тем вязать фантазийной резинкой светло-
коричневой нитью, убавив в 1-м р. 1 п. и 
расположив в центре 2 п. платочной вязки. 
Через 6 р. от резинки прибавить для ско-
сов рукава с обеих сторон на расстоянии 
2 п. от края 1 п., затем в след. 6-м р. 1 х 
1 п., в каждом 4-м р. 3 х 1 п./в след. 6-м р. 
1 х 1 п., в каждом 4-м р. 4 х 1 п./в каждом 
6-м р. 4 х 1 п., в каждом 4-м р. 2 х 1 п./в 
каждом 6-м р. 5 х 1 п., в каждом 4-м р. 2 х 
1 п. = 46/50/54/58 п. Через 14/16/20/23 см 
= 38/44/54/62 р. от наборного края закрыть 
для оката рукава с обеих сторон в каждом 
2-м р. 1 х 3 п., 2 х 2 п., 2 х 1 п., 2 х 2 п., 1 х 
3 п. и оставшиеся 14 п./1 х 3 п., 2 х 2 п., 2 
х 1 п., 3 х 2 п., 1 х 3 п. и оставшиеся 14 п./1 

  4 Джемпер с воротником поло

Размеры: 6 месяцев/1/2/4 года
Вам потребуется: 2/2/3/3 мотка светло-
коричневой (Kraft) и 1 моток оранжевой 
(Gouda) пряжи Bergere de France Sport 
(51% шерсти, 49% акрила, 90 м/50 г); 
1/2/2/2 мотка бежевой (Touterelle) пряжи 
Bergere de France Irland (80% шерсти, 13% 
акрила, 7% вискозы, 70 м/50 г); 1/1/2/2 
мотка синей (Bourrache) пряжи Bergere de 
France Jaspee (80% акрила, 20% шерсти, 
95 м/50 г); спицы № 3,5 и № 4; 3 пуговицы.
Лицевая гладь: лиц. р. – лиц. п., изн. р. – 
изн. п.
Резинка 3/3, спицы № 3,5: число петель 
кратно 6 + 3. 1-й р.: * 3 лиц., 3 изн., по-
вторять от *, 3 лиц. 2-й р.: * 3 изн., 3 
лиц., повторять от *, 3 изн. Повторять 
1-й и 2-й р. 
Фантазийная резинка, спицы № 4: число 
петель кратно 5 + 3. 1-й р.: лиц. п. 2-й р.:

* 2 изн., 2 лиц., повторять от *, 3 изн. По-
вторять 1-й и 2-й р. 
Плотность вязания, лиц. гладь, спицы № 
3,5: 20 п. и 26 р. = 10 х 10 см. 
Спинка: на спицы № 3,5 набрать 57/63/69/75 
п. светло-коричневой нитью и связать 3 см 
= 10 р. резинкой 3/3. Перейти на спицы № 4 
и вязать лиц. гладью, при этом выполнить 
14/16/20/24 р. синей нитью, 6 р. оранжевой 
нитью, 14/16/20/24 р. бежевой нитью. За-
тем вязать фантазийной резинкой светло-
коричневой нитью, убавив в 1-м р. 1 п. и 
начав 2-й р. перед убавлениями для прой-
мы (= в середине должны располагаться 2 
п. платочной вязки) с 2 изн. вместо 3/с 2 
лиц., затем повторять от */как в описании/с 
1 изн. вместо 3. Через 17/19/22/25 см = 
45/52/60/68 р. от наборного края закрыть 
для пройм с обеих сторон в каждом 2-м 
р. 1 х 3 п., 1 х 2 п., 1 х 1 п./1 х 3 п., 1 х 2 
п., 2 х 1 п./1 х 3 п., 1 х 2 п., 3 х 1 п./1 х 3 
п., 1 х 2 п., 4 х 1 п. = 44/48/52/56 п. Через 
11/12/13/14 см от начала проймы закрыть 
для скосов плеча с обеих сторон в каждом 
2-м р. 2 х 4 п., 1 х 5 п./3 х 5 п./2 х 5 п., 1 х 

х 3 п., 3 х 2 п., 2 х 1 п., 3 х 2 п., 1 х 3 п. и 
оставшиеся 14 п./1 х 3 п., 3 х 2 п., 2 х 1 п., 4 
х 2 п., 1 х 3 п. и оставшиеся 14 п.
Воротник: на спицы № 3,5 набрать 
93/93/99/99 п. светло-коричневой нитью, 
связать 4/4/5/5 см = 12/12/14/14 р. резин-
кой 3/3, затем отложить каждую вторую 
петлю, связать 3 р. лиц. гладью оранже-
вой нитью на полученных 47/47/50/50 п., 
отложить петли. С изнаночной стороны во-
ротника перевести на спицы отложенные 
46/46/49/49 п., связать 3 р. лиц. гладью 
оранжевой нитью и отложить петли.
Сборка: выполнить плечевые швы. По 
краю разреза на спицы № 4 набрать 
17/19/21/21 п. для планки. Связать 3 р. 
лиц. гладью оранжевой нитью, закрыть 
все петли, при этом на левой полочке во 
2-м р. выполнить 3 отверстия для пуговиц 
из 1 п.: 1-е на расстоянии 4 п. от низа раз-
реза, остальные – с интервалом 4/5/6/6 п. 
Пришить воротник к вырезу горловины, к 
планке для пуговиц воротник не приши-
вать, планку, связанную лиц. гладью, от-
вернуть на изнаночную сторону и пришить. 
Втачать рукава, выполнить боковые швы и 
швы рукавов. Пришить пуговицы.
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 5-10 Комплект для младенца

Размер комбинезона 3/6 месяцев
Вам потребуется: 450 г жёлтой пряжи 
Mondial Cotton Soft (100% хлопка, 180 
м/ 50 г); спицы № 2,5 и № 3; крючок № 
2; 5 жёлтых пуговиц.
Мелкий жемчужный узор: попеременно 
1 лиц., 1 изн., смещая узор после каж-
дого ряда на 1 п.
Лицевая гладь: лиц. р. – лиц. п., изн. 
р. – изн. п.
Изнаночная гладь: лиц. р. – изн. п., изн. 
р. – лиц. п.
Платочная вязка: лиц. и изн. р. – лиц. п.
Двойная резинка: контрастной нитью 
набрать половину требуемых петель. 
1-й р.: рабочей нитью вязать * 1 лиц., 1 
накид, повторять от *. 2-й р.: * провя-
зать накид лиц., снять 1 п. как изн. не 
провязывая, нить перед работой, повто-
рять от *. 3-й и последующие ряды: * 1 
лиц., снять 1 п. как изн., нить перед ра-
ботой, повторять от *. В готовой детали 
контрастную нить распустить.
Двойная резинка (для завершения ра-
боты):  1-й и все последующие ряды: * 
1 лиц., нить перед работой, снять 1 п. 
как изн. не провязывая, нить за работой, 
повторять от *.
Резинка 1/1: попеременно 1 лиц., 1 изн.
Основной узор 1: число петель кратно 
12 + 1. Вязать по схеме 1. В чётных ря-
дах все петли вязать изн., провязывая 
накиды лиц. Сначала связать петли от А 
до В, затем повторять мотив от В до С и 
в конце провязать петли от С до D. По-
вторять с 1-го по 20-й р.

Основной узор 2: число петель кратно 
10 + 1. Вязать по схеме 2. В чётных ря-
дах все петли вязать изн., провязывая 
накиды лиц. Начинать с 1 кром., затем 
связать петли от А до В, далее повто-
рять мотив от В до С, в конце провязать 
петли от С до D, 1 кром. Повторять с 
1-го по 16-й р.
Основной узор 3: число петель кратно 8 
+ 1. Вязать по схеме 3. В чётных рядах 
все петли вязать изн., провязывая наки-
ды лиц. Сначала связать петли от А до 
В, затем повторять мотив от В до С и 
в конце провязать петли от С до D. По-
вторять с 1-го по 12-й р.
Основной узор 4: 1-й р.: * 1 изн., 1 лиц., 
1 накид, 1 лиц., 1 накид, 1 лиц., повто-
рить от * ещё 2 раза, 1 изн. 2-й, 4-й и 6-й 
р.: петли вязать по рисунку, провязывая 
накиды предыдущего ряда изн. 3-й р.: * 
1 изн., 2 лиц., 1 накид, 1 лиц., 1 накид, 
2 лиц., повторить от * ещё 2 раза, 1 изн. 

5-й р.: * 1 изн., 3 лиц., 1 накид, 1 лиц., 1 
накид, 3 лиц., повторить от * ещё 2 раза, 
1 изн. 7-й р.: * 1 изн., 1 накид, провя-
зать 2 п. вместе лиц., 5 лиц., 1 протяжка 
(снять 1 п. как лиц., 1 лиц. и протянуть 
её через снятую петлю), 1 накид, повто-
рить от * ещё 2 раза, 1 изн. 8-й, 10-й и 
12-й р.: петли вязать по рисунку, про-
вязывая накиды предыдущего ряда лиц. 
9-й р.: * 2 изн., 1 накид, провязать 2 п. 
вместе лиц., 3 лиц., 1 протяжка, 1 накид, 
1 изн., повторить от * ещё 2 раза, 1 изн. 
11-й р.: * 3 изн., 1 накид, провязать 2 п. 
вместе лиц., 1 лиц., 1 протяжка, 1 накид, 
2 изн., повторить от * ещё 2 раза, 1 изн. 
13-й р.: * 4 изн., 1 накид, 1 протяжка, 1 
накид, 3 изн., повторить от * ещё 2 раза, 
1 изн. 14-й р.: лиц. п.
Плотность вязания. Основной узор 1 и 
2, спицы № 3: 28 п. и 36 р. = 10 х 10 см; 
лиц. гладь, спицы № 3: 26 п. и 36 р. = 
10 х 10 см.

ОДЕЯЛЬЦЕ

ШАПОЧКА

СУМКА ДЛЯ БУТЫЛОЧКИ

СУМОЧКА ДЛЯ СОСКИ

Донышко 

Средняя часть
 

2020

VVH_dety_04_17_instr.indd   20 21/06/17   19:14



ОДЕЯЛЬЦЕ
Описание работы: на спицы № 3 набрать 
151 п. и связать 10 р. мелким жемчуж-
ным узором. Затем вязать следующим 
образом: 10 п. мелкого жемчужного 
узора, 131 п. основного узора 1, 10 п. 
мелкого жемчужного узора. Через 210 
р. от наборного края связать 10 р. мел-
ким жемчужным узором и закрыть все 
петли.

ШАПОЧКА
Описание работы: на спицы № 3 набрать 
96 п. и связать 4 р. двойной резинкой, 4 
р. резинкой 1/1. Затем вязать основным 
узором 2, равномерно убавив в 1-м р. 3 
п. Через 12 см от наборного края вязать 
платочной вязкой, равномерно убавляя 
в каждом 2-м р. 6 х 13 п. Через 15 см 
от наборного края отложить все петли и 
обрезать нить, оставив длинный конец. 
Протянуть конец нити через отложен-
ные петли и стянуть. Выполнить боко-
вой шов шапочки. 

СУМКА ДЛЯ БУТЫЛОЧКИ
Описание работы: для донышка на спи-
цы № 3 набрать 6 п. и вязать платочной 
вязкой, прибавляя с обеих сторон в 
каждом 2-м р. 5 х 1 п. и убавляя в каж-
дом 2-м р. 5 х 1 п. Для средней части 
набрать 61 п. и вязать основным узо-
ром 2. Через 16 см от наборного края 
связать 4 р. резинкой 1/1, 2 р. двойной 
резинкой и закрыть петли трикотажным 
швом. Для ручки на спицы № 3 набрать 
6 п., связать 28 см платочной вязкой и 
закрыть петли. Пришить наборный край 
средней части к донышку и выполнить 
боковой шов. Пришить ручку. 

СУМОЧКА ДЛЯ СОСКИ
Описание работы: на спицы № 3 набрать 
33 п. и связать 4 р. двойной резинкой, 
4 р. резинкой 1/1. Затем вязать лиц. 
гладью. Через 9,5 см от наборного края 
вязать следующим образом: 6 п. лиц. 
глади, 21 п. основного узора 2, 6 п. лиц. 

глади. Через 17,5 см от наборного края 
связать 4 р. резинкой 1/1, 2 р. двойной 
резинкой и закрыть петли трикотажным 
швом. Для ручки на спицы № 3 набрать 
50 п., связать 2 р. платочной вязкой и 
закрыть петли. Сложить связанную де-
таль пополам и сшить боковые стороны. 
Пришить ручку. Связать крючком це-
почку из возд. п. длиной 30 см и про-
деть её в петли под планкой, связанной 
резинкой; стянуть и завязать. 

КОМБИНЕЗОН
Спинка: для правой части на спицы № 
2,5 набрать 35 п. и связать 4 р. двой-
ной резинкой, 4 р. резинкой 1/1. Перей- 
ти на спицы № 3 и вязать лиц. гладью, 
через 5 см отложить все петли. Так же 
связать левую часть. Набрать на спицы 
№ 3 отложенные 35 п. правой части, на-
брать заново 11 п., перевести на спицы 
отложенные 35 п. левой части и вязать 
на всех петлях лиц. гладью, при этом на 
средних 11 п. убавлять с обеих сторон в 
каждом 2-м р. по 1 п., пока не останется 
1 п., для этого на лицевой стороне спра-
ва выполнять протяжку (снять 1 п. как 
лиц., 1 лиц. и протянуть её через сня-
тую петлю), слева провязывать по 2 п. 
вместе лиц.; для последнего убавления 
выполнить двойную протяжку (снять 1 
п. как лиц., провязать 2 п. вместе лиц. и 
протянуть эту петлю через снятую). Че-
рез 11 см для прорези застёжки вязать 
только на первых 38 п., провязывая по-
следние 5 из этих петель мелким жем-
чужным узором (= планка) и отложив 
оставшиеся 33 п. Через 22 см закрыть 
для проймы справа в каждом 2-м р. 1 
х 3 п., 1 х 2 п. и 1 х 1 п. Через 31 см 
закрыть оставшиеся петли. Затем на 
спицы № 3 набрать 5 п. поверх средних 
5 п., провязанных мелким жемчужным 
узором, и перевести на спицы отложен-
ные 33 п. лиц. глади. Вязать по рисунку. 
Через 22 см закрыть для проймы слева 
в каждом 2-м р. 1 х 3 п., 1 х 2 п. и 1 х 1 п. 
Через 31 см закрыть оставшиеся петли. 

КОМБИНЕЗОН

Перед

Спинка  

Рукав

При этом на планке, связанной мелким 
жемчужным узором, после первых 2 п. 
выполнить 4 отверстия для пуговиц с 
интервалом 12 р. (провязать 2 п. вме-
сте, 1 накид). 
Перед: связать правую и левую части 
и соединить их, как на спинке. Вязать 

1 2 3

Цепочка из воздушных петель
Сформируйте петлю из нити (рис. 1). Введите в петлю крючок и слегка потя-
ните нить, чтобы стянуть петлю (рис. 2). Подхватите крючком нить и протяните 
через петлю (рис. 3).
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на всех петлях лиц. гладью, при этом на 
средних 11 п. убавлять с обеих сторон в 
каждом 2-м р. по 1 п., пока не останется 
1 п. Через 22 см (не выполняя прорезь 
застёжки) для пройм закрыть с обеих 
сторон  в каждом 2-м р. 1 х 3 п., 1 х 2 п. 
и 1 х 1 п. Одновременно вязать на сред-
них 22 п. основным узором 3, а осталь-
ные петли вязать лиц. гладью. Через 
28 см для выреза горловины закрыть 
средние 13 п. и обе стороны закончить 
раздельно. Для закругления закрыть с 
внутреннего края в каждом 2-м р. 2 х 2 
п. и 3 х 1 п. Через 31 см закрыть остав-
шиеся 16 п. 
Рукава: на спицы № 2,5 набрать 50 п. 
и связать 4 р. двойной резинкой, 4 р. 
резинкой 1/1. Перейти на спицы № 3 и 
вязать лиц. гладью. Через 6 см закрыть 
для скосов рукава с обеих сторон в каж-
дом 2-м р. 3 х 5 п. Закрыть оставшиеся 
петли. 
Сборка: выполнить плечевые швы. Для 
планки на спицы № 2,5 набрать по вы-
резу горловины 79 п., связать 4 р. ре-
зинкой 1/1, 4 р. двойной резинкой и 
закрыть петли трикотажным швом, при 
этом в 1-м р. резинки 1/1 выполнить от-
верстие для пуговицы, расположив его 
над предыдущими. Втачать рукава, вы-
полнить швы рукавов, боковые швы и 
внутренний шов нижней части. Пришить 
пуговицы. 

ПИНЕТКИ
Описание работы: на спицы № 3 набрать 
31 п. и связать 4 р. двойной резинкой, 4 
р. резинкой 1/1. Затем вязать следую-
щим образом: 9 п. мелкого жемчужно-
го узора, 13 п. основного узора 4, 9 п. 
мелкого жемчужного узора. Через 14 р. 
от резинки (= 55 п. основного узора 4) 
связать на всех петлях 14 р. изн. гладью, 
убавляя в каждом 2-м р. 4 х 4 п. (по 1 п. 
после первой и перед последней петля-
ми и с обеих сторон от средней петли). 
Отложить все петли и пришить первые 
19 п. к последним 20 п. Выполнить за-
дний шов пинетки. Так же связать вто-
рую пинетку.

СХЕМА 1

СХЕМА 2

СХЕМА 3

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

= 1 лиц.
= 1 изн.
= провязать 2 п. вместе лиц.
= 1 протяжка (снять 1 п. как лиц., 1 лиц. 
и протянуть её через снятую петлю)
= провязать 3 п. вместе лиц.
= 1 накид

2222
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повторять с 3-го по 14-й р.
Платочная вязка, спицы № 3: лиц. и изн. 
р. – лиц. п. 
Плотность вязания, фантазийный узор: 
28 п. и 52 р. = 10 х 10 см.
Спинка: на спицы № 3,5 красной ни-
тью набрать 65/71/77/83/85 п. и вязать 
фантазийным узором, начиная для раз-

меров 60, 74 и 86 с 1-й п. схемы, для 
размеров 67 и 81 с 4-й п. схемы. Через 
14/16/18/19,5/21 см = 72/82/94/102/110 
р. от наборного края для пройм отме-
тить первую и последнюю петли. Через 
24/27/30/32/34 см = 124/140/156/166/176 
р. от наборного края закрыть для выре-
за горловины средние 17/19/19/21/21 п. 

  11 Разноцветный жакет

Размеры: 60 (67) 74 (81) 86
Вам потребуется: 2/2/2/2/3 мотка крас-
ной (Ecarlate), 1/2/2/2/2 мотка кремовой 
(Ficelle 0217), 1/2/2/2/2 мотка ярко-
оранжевой (Grenadier) пряжи Bergere 
de France Coton Fifty (50% хлопка, 50% 
акрила, 140 м/50 г); спицы № 3 и № 3,5; 
4/5/5/5/5 красных пуговиц диаметром 
15 мм.
Снятая петля: нить с изнаночной сто-
роны работы, петлю снять, вводя спицу 
как при провязывании изн. п.
Фантазийный узор, спицы № 3,5: число 
петель кратно 4 + 1 п. Вязать по схеме, 
на которой приведены лиц. и изн. р. На-
чинать по инструкции, повторять петли 
раппорта, заканчивать по смыслу. Вы-
полнить 1 раз с 1-го по 14-й р., затем 

СХЕМА

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

= 1 п. платочной вязки красной нитью на 2 р.
= 1 п. платочной вязки оранжевой нитью на 2 р.
= 1 п. платочной вязки кремовой нитью на 2 р.
или     или     = 1 снятая петля 

Спинка и 
полочки        

Рукав

= отметка

раппорт
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Размеры: 3/6/12/24 месяца
Вам потребуется: 2/2/2/3 мотка бежевой 
(Vannerie), по 1 мотку серой (Elеphant), 
белой (Everest) и фиолетовой (Figue) 
пряжи Bergere de France Idеal (40% 
шерсти, 30% акрила, 30% полиамида, 
125 м/50 г); спицы № 3 и № 3,5; 5 буко-
вых пуговиц диаметром 14 мм.
Резинка 1/1, спицы № 3: попеременно 

1 лиц., 1 изн.
Лицевая гладь: лиц. р. – лиц. п., 
изн. р. – изн. п.
Жаккардовый узор, спицы № 3,5: 
вязать лиц. гладью по счётной схе-
ме для соответствующего размера.
Плотность вязания, жаккардовый 
узор, спицы № 3,5: 25 п. и 26 р. = 

10 х 10 см.
Спинка: на спицы № 3 набрать 
59/65/69/77 п. бежевой нитью и свя-

зать 2 см = 8 р. резинкой 1/1. Перейти 
на спицы № 3,5 и вязать жаккардовым 

узором. Выполнить проймы и вырез 

горловины по счётной схеме.
Левая полочка: на спицы № 3 набрать 
27/31/33/37 п. бежевой нитью и связать 
2 см = 8 р. резинкой 1/1, прибавив в по-
следнем ряду 1/0/0/0 п. = 28/31/33/37 п. 
Перейти на спицы № 3,5 и вязать жак-
кардовым узором по счётной схеме. Вы-
полнить пройму и вырез горловины по 
счётной схеме.
Правая полочка: вязать симметично.
Планка полочек (2 шт.): на спицы № 3 
набрать 63/71/77/89 п. бежевой нитью, 
связать 2 см = 8 р. резинкой 1/1 и от-
ложить петли.
Планка выреза горловины: на спицы № 
3 набрать 101/105/109/113 п. бежевой 
нитью, связать 2 см = 8 р. резинкой 1/1 
и отложить петли.
Манжеты (2 детали): на спицы № 3 на-
брать 85/89/95/101 п. бежевой нитью, 
связать 1 см = 4 р. резинкой 1/1 и от-
ложить петли.
Сборка: выполнить плечевые швы. При-

  12 Жаккардовый жилет

и обе стороны закончить раздель-
но. Для закругления закрыть с вну-
треннего края в каждом 2-м р. 1 х 
3 п., 1 х 2 п. Через 25/28/31/33/35 
см = 130/146/162/172/182 р. от на-
борного края отложить оставшиеся 
19/21/24/26/27 п.
Левая полочка: на спицы № 3,5 крас-
ной нитью набрать 30/33/36/39/40 п. и 
вязать фантазийным узором, как на 
спинке. Сделать отметку для проймы с 
правой стороны, как на спинке. Через 
21/24/26/28/30 см = 108/124/136/146/156 
р. от наборного края закрыть для выре-
за горловины с левой стороны для раз-
мера 60 в каждом 2-м р. 1 х 3 п., 2 х 2 
п., 2 х 1 п., затем в каждом 4-м р. 2 х 1 
п.; для размера 67 в каждом 2-м р. 2 х 
3 п., 1 х 2 п., 2 х 1 п., затем в каждом 
4-м р. 2 х 1 п.; для размера 74 в каждом 
2-м р. 2 х 3 п., 1 х 2 п., 1 х 1 п., затем 
в каждом 4-м р. 3 х 1 п.; для размеров 
81 и 86 в каждом 2-м р. 1 х 4 п., 1 х 
3 п., 1 х 2 п., 1 х 1 п., затем в каждом 
4-м р. 3 х 1 п. Через 25/28/31/33/35 см 
= 130/146/162/172/182 р. от наборного 
края оставшиеся 19/21/24/26/27 п. от-
ложить.
Правая полочка: на спицы № 3,5 крас-
ной нитью набрать 30/33/36/39/40 п. и 
вязать фантазийным узором, начиная 
для размеров 60 и 81 с 4-й п. схемы, 
для размеров 67, 74 и 86 со 2-й п. схе-
мы. Сделать отметку с левой сторо-
ны для проймы, как на спинке. Через 
21/24/26/28/30 см = 108/124/136/146/156 

р. от наборного края выполнить вырез 
горловины с правой стороны, как на 
левой полочке. Через 25/28/31/33/35 см 
= 130/146/162/172/182 р. от наборного 
края оставшиеся 19/21/24/26/27 п.  от-
ложить.
Рукава: на спицы № 3,5 красной нитью 
набрать 45/47/49/53/53 п. и вязать фан-
тазийным узором, начиная для разме-
ров 60, 74, 81 и 86 с 1-й п. схемы, для 
размера 67 с 4-й п. схемы. Через 2,5 см 
= 14 р. от наборного края прибавить для 
скосов рукава с обеих сторон на рассто-
янии 1 п. от края в каждом 12-м р. 2 х 
1 п., в каждом 10-м р. 5 х 1 п./в каждом 
12-м р. 2 х 1 п., в каждом 10-м р. 6 х 1 
п./в каждом 10-м р. 10 х 1 п./в каждом 
12-м р. 3 х 1 п., в каждом 10-м р. 7 х 1 
п./в каждом 12-м р. 3 х 1 п., в каждом 
10-м р. 8 х 1 п. = 59/63/69/73/75 п. Через 
17/19/22/23/25 см = 88/98/114/120/130 р. 
от наборного края все петли отложить.
Воротник и планки застёжки: на 
спицы № 3 красной нитью набрать 
64/69/74/79/79 п. и вязать платочной 
вязкой. В 10-м р. отложить для ворот-
ника средние 52/57/62/67/67 п., затем 
с обеих сторон связать раздельно для 
планок застёжки на оставшихся 6 п., 
набрав дополнительно по 1 п. с вну-
тренней стороны для шва (= 7 п.), ещё 
21/24/26/28/30 см и петли закрыть.
Сборка: выполнить плечевые швы, про-
вязав открытые петли с изнаночной 
стороны работы. Для этого отложенные 
петли плеча спинки и плеча полочки 

перевести на 2 спицы. Затем сложить 
спинку и полочку лицевыми сторонами 
друг к другу. Взять 3-ю спицу и провя-
зать вместе лиц. 1-ю п. со спицы полоч-
ки с 1-й петлёй со спицы спинки. Повто-
рить эту операцию со 2-й п. с каждой 
спицы. Когда на правой спице окажется 
2 п., надеть 1-ю п. поверх 2-й п. (т. е. 
закрыть её). Продолжать провязывать 
петли попарно, одновременно закрывая 
их, до тех пор пока все петли плеча не 
будут закрыты. Воротник приккетлевать 
к вырезу горловины. Пришить к каждой 
полочке планку застёжки. Рукава прик-
кетлевать к проймам между отметками 
таким образом, чтобы середина рукава 
совпала с плечевым швом. Выполнить 
швы рукавов и боковые швы жакета. На 
планке правой полочки сформировать 
4/5/5/5/5 отверстий для пуговиц, не раз-
резая нитей: 1-е отверстие выполнить 
на расстоянии 2 см от нижнего края 
жакета, 2-е отверстие на расстоянии 1 
см от выреза горловины, остальные от-
верстия расположить между ними рав-
номерно. Чтобы выполнить отверстие 
для пуговицы, необходимо швейной 
иглой подхватить с изнаночной сторо-
ны работы горизонтальную нить ука-
занной петли, вытянуть её и закрепить 
несколькими стежками двумя рядами 
выше. Затем сделать то же самое с го-
ризонтальной нитью, расположенной 
ниже первой вытянутой, и закрепить 
её несколькими стежками на 2 р. ниже. 
Пришить пуговицы.
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СЧЁТНАЯ СХЕМА

УСЛОВНЫЕ 
ОБОЗНАЧЕНИЯ

= бежевый
= белый
= серый
= фиолетовый

24 месяца

12 месяцев
6 месяцев

3 месяца

3 месяца = 28 п. / 6 месяцев = 31 п.
12 месяцев =  33 п. / 24 месяца = 37 п.

3 месяца = 28 п. / 6 месяцев = 31 п.
12 месяцев =  33 п. / 24 месяца = 37 п.

3 месяца = 59 п. / 6 месяцев = 65 п. / 12 месяцев =  69 п. / 24 месяца = 77 п.

Правая полочка Левая полочка

Спинка
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Размеры: новорождённый/1/3/6 меся-
цев
Вам потребуется: 4/4/5/6 мотков свет-
ло-розовой (Rose dеlicat) пряжи Bergere 
de France Cachemire (90% кашемира, 
10% шерсти, 75 м/25 г); спицы № 3,5 и 
№ 4; 6 розовых перламутровых пуговиц.
Платочная вязка: лиц. и изн. р. – лиц. п.
Резинка 1/1, спицы № 3,5: попеременно 
1 лиц., 1 изн.
Лицевая гладь, спицы № 4: лиц. р. – лиц. 
п., изн. р. – изн. п.
Изнаночная гладь, спицы № 4: лиц. р. – 
изн. п., изн. р. – лиц. п.
Коса, спицы № 4: ширина 8 п. Вязать по 
схеме. Повторять с 1-го по 6-й р.
Плотность вязания, лиц. гладь, спицы 

№ 4: 21 п. и 28 р. = 10 х 10 см.

ЖАКЕТ
Спинка: на спицы № 3,5 набрать 
40/44/48/52 п. и связать для планки 6 
р. платочной вязкой. Перейти на спи-
цы № 4 и вязать лиц. гладью. Через 
13/14/15/17 см = 38/40/44/50 р. от план-
ки сделать отметки для пройм с обеих 
сторон. Через 20/22/24/27 = 58/64/70/78 
р. от наборного края закрыть все петли.
Правая полочка: на спицы № 3,5 на-
брать 27/29/32/35 п. и связать для план-
ки 6 р. платочной вязкой. Перейти на 
спицы № 4 и вязать так: 3 п. платочной 
вязки, 1/1/2/3 п. лиц. глади, 8 п. косы, 
15/17/19/21 п. лиц. глади. Сделать от-

метку для проймы с левой стороны, 
как на спинке. Через 16/18/20/23 см = 
46/52/58/66 р. от наборного края за-
крыть для выреза горловины с правой 
стороны 14/14/16/18 п. На высоте спин-
ки закрыть все петли.
Левая полочка: на спицы № 3,5 набрать 
27/29/32/35 п. и связать для планки 6 р. 
платочной вязкой. Перейти на спицы № 
4 и вязать так: 15/17/19/21 п. лиц. гла-
ди, 8 п. косы, 1/1/2/3 п. лиц. глади, 3 п. 
платочной вязки. Сделать отметку для 
проймы с правой стороны, как на спин-
ке. Через 16/18/20/23 см = 46/52/58/66 р. 
от наборного края закрыть для выреза 
горловины с левой стороны 14/14/16/18 
п. На высоте спинки закрыть все петли.

 13 и 14 Жакет и шапочка для девочки

кеттлевать планки к полочкам, затем 
планку выреза горловины и манжеты. 
На планке левой полочки, отступив на 1 
см от края, сформировать 5 отверстий 
для пуговиц, не обрезая нитей: 1-е от-
верстие на расстоянии 1 см от выреза 
горловины, последнее отверстие на 
расстоянии 1 см от нижнего края, остав-
шиеся 3 отверстия расположить равно-
мерно. Чтобы выполнить отверстие для 
пуговицы, необходимо швейной иглой 
подхватить с изнаночной стороны ра-
боты горизонтальную нить указанной 
петли, вытянуть её и закрепить несколь-
кими стежками двумя рядами выше. За-
тем сделать то же самое с горизонталь-
ной нитью, расположенной ниже первой 
вытянутой, и закрепить её несколькими 
стежками на 2 р. ниже. Пришить пуго-
вицы.

Спинка и 
полочки

Спинка и 
полочки

Рукав

= отметка
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Размеры: новорождённый/1/3/6 меся-
цев
Вам потребуется: 4/4/5/6 мотков бе-
жевой (Beige dеlicat) пряжи Bergere de 
France Cachemire (90% кашемира, 10% 
шерсти, 75 м/25 г); спицы № 3,5 и № 4; 
5 деревянных пуговиц.

 15 и 16 Жакет и шапочка для мальчика

Рукава: на спицы № 3,5 набрать 
32/36/40/44 п. и связать для планки 6 
р. платочной вязкой. Перейти на спи-
цы № 4 и вязать лиц. гладью. Через 
13/15/17/19 см = 38/44/50/56 р. от на-
борного края закрыть все петли.
Планка полочек и выреза горловины: 
на спицы № 3,5 набрать 76/76/82/88 п., 
связать 4 р. платочной вязкой и петли 
отложить. 
Сборка: выполнить плечевые швы, при-
кеттлевать планку к вырезу горловины. 
Втачать рукава, выполнить боковые 
швы и швы рукавов. На правой полочке 
сформировать 6 отверстий для пуговиц, 
не разрезая нитей: 1-е отверстие вы-
полнить на расстоянии 3 п. от верхнего 
края жакета, 2-е отверстие на планке 
выреза горловины через 10/10/11/12 
п., следующие 2 пары отверстий вы-
полнить с интервалом 4/4/5/6 см. Что-
бы выполнить отверстие для пуговицы, 
необходимо швейной иглой подхватить 
с изнаночной стороны работы горизон-
тальную нить указанной петли, вытянуть 
её и закрепить несколькими стежками 
двумя рядами выше. Затем сделать то 
же самое с горизонтальной нитью, рас-
положенной ниже первой вытянутой, и 
закрепить её несколькими стежками на 
2 р. ниже. Пришить пуговицы.

ШАПОЧКА
Описание работы: на спицы № 3,5 на-
брать 63/67/71/75 п. и связать для 
планки 6 р. платочной вязкой. Перейти 
на спицы № 4 и вязать лиц. гладью. Че-
рез 7/8/9/10 см = 22/24/28/30 р. от на-
борного края перейти на спицы № 3,5 и 
вязать резинкой 1/1. Через 9/10/11/12 
см = 28/30/34/36 р. от наборного края 
связать 1 лиц. р. так: * 1 лиц., провязать 
3 п. вместе изн., повторять от *, 1 лиц., 
1 изн., 1 лиц. На оставшихся 33/35/37/39 
п. связать 5 р. по рисунку. Следующий 
лиц. р. для размеров на новорождён-
ного и 3 месяца связать так: * 1 лиц., 
провязать 3 п. вместе изн., повторять 
от *, 1 лиц.; для размеров на 1 и 6 ме-
сяцев: * 1 лиц., провязать 3 п. вместе 
изн., повторять от *, 1 лиц. 1 изн., 1 лиц. 
На оставшихся 17/19/19/21 п. связать 1 
р. по рисунку и стянуть петли рабочей 
нитью.

Спинка и 
полочки

Рукав

= отметка

СХЕМА

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

= 1 п. изн. глади 
= 1 п. лиц. глади 
= оставить 3 п. на вспом. спице за 
работой, 1 лиц. и провязать петли 
со вспом. спицы лиц.

Платочная вязка: лиц. и изн. р. – 
лиц. п.

Резинка 1/1, спицы № 3,5: попере-
менно 1 лиц., 1 изн.
Лицевая гладь, спицы № 4: лиц. р. 

– лиц. п., изн. р. – изн. п.
Изнаночная гладь, спицы № 4: лиц. р. – 
изн. п., изн. р. – лиц. п.
Коса, спицы № 4: см. модели 13 и 14.

Плотность вязания, лиц. гладь, спицы 
№ 4: 21 п. и 28 р. = 10 х 10 см.

ЖАКЕТ
Спинка: на спицы № 3,5 набрать 
40/44/48/52 п. и связать для планки 6 
р. платочной вязкой. Перейти на спи-
цы № 4 и вязать лиц. гладью. Через 
13/14/15/17 см = 38/40/44/50 р. от план-

 15 и 16 Жакет и шапочка для мальчика 15 и 16 Жакет и шапочка для мальчика
Платочная вязка: 

лиц. п.
Резинка 1/1, спицы № 3,5: 
менно 1 лиц., 1 изн.

– лиц. п., изн. р. – изн. п.
Изнаночная гладь, спицы № 4: 
изн. п., изн. р. – лиц. п.
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 17 Тёмно-серый жилет

Размеры: 1/3/6/12 месяцев
Вам потребуется: 2/2/3/3 мотка тём-
но-серой (Marine/gris) пряжи Bergere 
de France Blizzard (54% акрила, 42% 
шерсти, 4% полиамида, 95 м/50 
г); спицы № 4; 2 застёжки-пряжки.
Внимание! Жилет вяжется одним по-
лотном.
Платочная вязка: лиц. и изн. р. – лиц. п. 
Плотность вязания, платочная вязка: 18 
п. и 36 р. = 10 х 10 см.
Описание работы: для правой полочки 

на спицы № 4 набрать 15/17/18/19 
п. и вязать платочной вязкой. Через 

13/14/16/18 см = 44/48/54/62 
р. от наборного края сделать 
отметку для проймы с левой 
стороны. Через 22/24/27/30 
см = 74/82/92/102 р. от на-
борного края (в изн. р.) 
прибавить 7/7/8/10 п. и все 

22/24/26/29 п. отложить. Для 
левой полочки на спицы № 4 
набрать 15/17/18/19 п. и вя-
зать платочной вязкой. Через 
13/14/16/18 см = 44/48/54/62 
р. от наборного края сделать 
отметку для проймы с правой 
стороны. Через 22/24/27/30 см 
= 74/82/92/102 р. от наборного 
края перевести на спицы отло-

женные петли правой полочки и 
на всех 37/41/44/49 п. вязать спинку 
платочной вязкой. Через 9/10/11/12 
см = 30/34/38/40 р. от начала спинки 
сделать отметки для пройм с обе-
их сторон. Через 22/24/27/30 см = 
75/83/93/103 р. от начала спинки 
закрыть все петли. Сложить жилет 
пополам лицевой стороной внутрь 
и выполнить боковые швы (см. го-
лубую и зелёную линии на выкрой-
ке). Пришить застёжки-пряжки (см. 
фото).

ки сделать отметки для пройм с обеих 
сторон. Через 20/22/24/27 = 58/64/70/78 
р. от наборного края закрыть все петли.
Правая полочка: на спицы № 3,5 на-
брать 27/29/32/35 п. и связать для план-
ки 6 р. платочной вязкой. Перейти на 
спицы № 4 и вязать так: 3 п. платочной 
вязки, 1/1/2/3 п. лиц. глади, 8 п. косы, 
15/17/19/21 п. лиц. глади. Сделать от-
метку для проймы с левой стороны, 
как на спинке. Через 16/18/20/23 см = 
46/52/58/66 р. от наборного края за-
крыть для выреза горловины с правой 
стороны 14/14/16/18 п. На высоте спин-
ки закрыть все петли.
Левая полочка: на спицы № 3,5 набрать 
27/29/32/35 п. и связать для планки 6 р. 
платочной вязкой. Перейти на спицы № 
4 и вязать так: 15/17/19/21 п. лиц. гла-
ди, 8 п. косы, 1/1/2/3 п. лиц. глади, 3 п. 
платочной вязки. Сделать отметку для 
проймы с правой стороны, как на спин-
ке. Через 16/18/20/23 см = 46/52/58/66 р. 
от наборного края закрыть для выреза 
горловины с левой стороны 14/14/16/18 
п. На высоте спинки закрыть все петли.
Рукава: на спицы № 3,5 набрать 
32/36/40/44 п. и связать для планки 6 

р. платочной вязкой. Перейти на спи-
цы № 4 и вязать лиц. гладью. Через 
13/15/17/19 см = 38/44/50/56 р. от на-
борного края закрыть все петли.
Планка полочек и выреза горловины: 
на спицы № 3,5 набрать 76/76/82/88 п., 
связать 4 р. платочной вязкой и петли 
отложить. 
Сборка: выполнить плечевые швы, при-
кеттлевать планку к вырезу горловины. 
Втачать рукава, выполнить боковые 
швы и швы рукавов. На левой полочке 
сформировать 5 отверстий для пуговиц, 
не разрезая нитей: 1-е отверстие вы-
полнить на расстоянии 3 п. от верхнего 
края жакета, 2-е отверстие на планке 
горловины на расстоянии 10/10/11/12 
п., 3-е отверстие на расстоянии 2 см от 
нижнего края, оставшиеся 2 отверстия с 
равным интервалом между 1-м и 3-м от-
верстиями (см. фото). Чтобы выполнить 
отверстие для пуговицы, необходимо 
швейной иглой подхватить с изнаноч-
ной стороны работы горизонтальную 
нить указанной петли, вытянуть её и 
закрепить несколькими стежками дву-
мя рядами выше. Затем сделать то же 
самое с горизонтальной нитью, распо-

ложенной ниже первой вытянутой, и за-
крепить её несколькими стежками на 2 
р. ниже. Пришить пуговицы.

ШАПОЧКА
Описание работы: на спицы № 3,5 на-
брать 63/67/71/75 п. и связать для 
планки 6 р. платочной вязкой. Перейти 
на спицы № 4 и вязать лиц. гладью. Че-
рез 7/8/9/10 см = 22/24/28/30 р. от на-
борного края перейти на спицы № 3,5 и 
вязать резинкой 1/1. Через 9/10/11/12 
см = 28/30/34/36 р. от наборного края 
связать 1 лиц. р. так: * 1 лиц., провязать 
3 п. вместе изн., повторять от *, 1 лиц., 
1 изн., 1 лиц. На оставшихся 33/35/37/39 
п. связать 5 р. по рисунку. Следующий 
лиц. р. для размеров на новорождён-
ного и 3 месяца связать так: * 1 лиц., 
провязать 3 п. вместе изн., повторять 
от *, 1 лиц.; для размеров на 1 и 6 ме-
сяцев: * 1 лиц., провязать 3 п. вместе 
изн., повторять от *, 1 лиц. 1 изн., 1 лиц. 
На оставшихся 17/19/19/21 п. связать 1 
р. по рисунку и стянуть петли рабочей 
нитью. 

Спинка и 
полочки

= отметка
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Размеры: новорождённый/1/3/6/12 ме-
сяцев
Вам потребуется: 2/2/3/4 мотка голубой 
(Barboteuse) пряжи Bergere de France 
Caline (60% акрила, 20% шерсти, 20% 
полиамида, 180 м/50 г); спицы № 2,5; 

  18 Комбинезон с кармашком
7 прозрачных кнопок диаметром 1 см; 
6 голубых пуговиц диаметром 12 мм; 2 
декоративные нашивки.
Платочная вязка: лиц. и изн. р. – лиц. п.
Плотность вязания, платочная вязка: 27 
п. и 54 р. = 10 х 10 см.
Задняя часть: для левой штанины на-
брать 29/31/34/37/40 п. и вязать пла-
точной вязкой. Через 10/12/14/16/18 см 
= 54/66/76/86/98 р. от наборного края 
прибавить в последнем ряду 3/4/4/3/3 
п. и все 32/35/38/40/43 п. отложить. 
Правую штанину связать так же. Пере-
вести на спицы петли обеих деталей и 
на всех 61/66/72/77/83 п. вязать пла-
точной вязкой. Через 25/29/33/38/43 
см = 136/158/178/204/234 р. от 
наборного края  закрыть с обе-
их сторон  по 16/17/18/20/21 п. = 
29/32/36/37/41. Через 30/35/40/46/52 см 
= 162/190/216/248/282 р. от наборного 
края закрыть все петли.
Передняя часть: вязать, как заднюю 
часть, но через 23,5/27,5/31,5/36,5/41,5 
см = 128/150/170/196/226 р. от на-
борного края для отверстий для пу-
говиц связать 1 р. следующим об-
разом: 4 лиц., провязать 2 п. вместе 
лиц., 1 накид, 49/54/60/65/71 лиц., 1 

накид, провязать 2 п. вместе лиц., 4 
лиц. Через 28,5/33,5/38,5/44,5/50,5 см 
= 154/182/208/240/274 р. от наборного 
края для отверстий для пуговиц свя-
зать 1 р. следующим образом: 4 лиц, 
провязать 2 п. вместе лиц., 1 накид, 
17/20/24/25/29 лиц., 1 накид, провязать 
2 п. вместе лиц., 4 лиц. 
Кармашек: набрать 17/18/19/20/21 п., 
связать 6/6,5/7/7,5/8 см = 30/32/36/38/40 
р. платочной вязкой и закрыть петли.
Бретели (2 детали): набрать 9 п., свя-
зать 11/12/13/14/15 см = 60/66/70/76/82 
р. платочной вязкой и закрыть петли.
Сборка: выполнить боковые швы ком-
бинезона (см. красные линии на вы-
кройке), оставив 4 см до нагрудника 
незашитыми. Закрепить по центру кар-
машка нашивку. Пришить кармашек на 
нагрудник передней части. Закрепить 
нашивку на переднюю часть комбинезо-
на. Пришить бретели к задней части (см. 
голубые линии на выкройке). Пришить 
на каждую бретель пуговицы: первую на 
расстоянии 1 см от свободного конца, 
вторую – через 4 см. На заднюю часть 
пришить пуговицы напротив отверстий 
для пуговиц. Пришить 7 кнопок вдоль 
шагового шва.

Задняя/
передняя 

часть
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Экспресс-помощь

ВОПРОСЫ ПО ВЯЗАНИЮ МОДЕЛЕЙ,

Среда, четверг с 12:00 до 15:00 (по московскому времени)

Экспресс-помощь

Как сделать помпон
Сложите друг с другом 2 картонных 
диска (с прорезями, которые долж-
ны совпасть), диаметр которых равен 
диаметру будущего помпона, и на-
мотайте на них пряжу. Чем больше 
ниток будет намотано, тем пышнее 
получится помпон. Обрежьте нитки 
по внешнему краю дисков (фото 1). 

Раздвиньте диски, середину нитей 
обмотайте отдельной длинной нитью. 
Стяните и завяжите нить, зафиксиро-
вав нити помпона (фото 2). Оконча-
тельно снимите диски и используйте 
концы нити, которой был перевязан 
помпон, для пришивания или подве-
шивания помпона.

1 2

Возьмите 2 нити одинаковой длины (дли-
на зависит от требуемой длины шнурка), 
сложите их вместе и скрутите: правой ру-
кой по часовой стрелке, левой – против 
часовой стрелки (рис. 1). 

Сложите шнурок пополам, удерживая се-
редину нитей (рис. 2). Соедините концы 
и завяжите их узлом; отпустите середину 
шнурка (рис. 3). 

1

2

3

Как скрутить шнурок

3030
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